



Александр Севостьянов, Иван Рязанов и Абзал Сагиндыков (слева направо) обсуждают подготовку сушильного комплекса.

## В ХРП «Бердюжье» к уборке готовятся основательно

До начала уборочной страды остается меньше месяца. В хозрасчетном подразделении «Бердюжье» агрохолдинга «Юбилейный» готовят технику и складские помещения. О текущей работе и планах на будущий урожай – наша беседа с агрономом ХРП «Бердюжье» Иваном РЯЗАНОВЫМ.

– В этом году предстоит убрать около 13 тысяч гектаров. Это наши традиционные культуры – пшеница, ячмень, горох, тритикале, рапс и озимая пшеница, которую посеяли впервые. Думаю, дней через десять будем выезжать на обмолот озимой культуры, затем – на горох и следом – на ячмень первых сроков сева. Только бы погода не сорвала сроки начала жатвы.

– Готова ли техника к уборке и складские помещения к приему зерна?

– Можно сказать, работы на завершающем этапе. Механизаторы устраняют неполадки на комбайнах, тракторах. Практически вся техника готова к выходу в поле. Обмолот хлебов будут вести пятнадцать комбайнов. Это «Кейсы» и два «Акроса». На отвозке зерна планируется задействовать 21 единицу техники – большегрузные КамАЗы, ЗИЛы и тракторы с телегами. Кроме того, три автомобиля привлекаем со стороны для отвозки зерна из Уктуза в Бердюжье. Ка-

драми механизаторов наше подразделение полностью укомплектовано. Но, как и в прошлые годы, нынче планируем привлекать временных работников на сушилки и в склады. На данный момент проведена дезинфекция от клеща и побелка хранилищ для зерна. Осталось только провести обработку двух складов, из которых сейчас вывозим зерно в Ишим. Ежегодно в период посевной и уборочной для механизаторов организовано горячее питание. Обеды доставляются прямо в поле, а нынче мы в подразделении открыли столовую. Это удобно для работников, так как у нас трудятся не только жители Бердюжья, также приезжают рабочие из Истошино, Полозаозерья, Кутырево и Уктуза.

– Для успешного проведения уборочной кампании необходимо обеспечить и бесперебойную работу сушильно-сортировального оборудования. Оно готово к приему зерна нового урожая?

– Все оборудование готово. Одновременно с проверкой готовности к выходу в поле сельхозтехники будет обследовано и сушильно-сортировальное хозяйство. В текущем году на подработке зерна задействуем сушилки «Целинную» и «Сибирь» и сушильно-сортировальный комплекс. На «Сибири» будут трудиться братья Олег и Вадим

Палсон, на «Целинной» – Александр Собачкин и Сергей Левин, на сушильно-сортировальном комплексе – Александр Севостьянов и Абзал Сагиндыков. Как только начнется основная уборка и зерно пойдет большим потоком, работа сушилок будет организована в круглосуточном режиме.

– Подготовка к предстоящей уборочной кампании не освобождает земледельцев и от других видов работ – например, обработки паров. Какую площадь оставили для обработки?

– Под пары в текущем году отведено 1500 гектаров. Мы уже дважды провели их обработку, сейчас третий раз на одних площадях проводим культивацию, на других – глубокую вспашку. Работу с парами ведут Юрий Кутырев, Александр Алексеев, Роман Светличных и Юрий Григорьев.

– Каковы прогнозы на урожай?

– Относительно благоприятные погодные условия, проведенный комплекс агротехнических мероприятий дают надежду на хороший урожай. Думаю, нынче зерновых соберем больше, чем в прошлом году (в прошлом году – 21 центнер с гектара). Главное – убрать все до зернышка и засыпать в закрома.

Беседу вела Ольга ЯКОВЛЕВА.

Фото Сергея Чекунова.

ТЕРРИТОРИЯ: ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

### В Бердюжье оборудуют контейнерные площадки

Администрацией района заключен муниципальный контракт на обустройство 21 контейнерной площадки на территории Бердюжского сельского поселения.

– Три контейнерные площадки появятся в деревне Гагарино, остальные – в райцентре, – сказал первый заместитель главы района Андрей Никитин. – Подрядчики приступили к выполнению работ. На улицах Бердюжья уже положены дорожные плиты – как основание для площадок. В Гагарино произвели отсыпку двух участков для установки контейнерных площадок.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

АКТУАЛЬНО

### Работающим пенсионерам повысили пенсии

Пенсионеры, работавшие в 2018 году, в августе начали получать страховую пенсию в повышенном размере. Повышение пенсии обусловлено проведением Пенсионным фондом России ежегодного беззаявительного перерасчета размеров страховой пенсии работающих пенсионеров.

На беззаявительный перерасчет страховой пенсии имеют право получатели страховых пенсий по старости и по инвалидности, за которых их работодатели в 2018 году уплачивали страховые взносы.

В отличие от традиционной индексации страховых пенсий, когда их размеры увеличиваются на определенный процент, прибавка к пенсии от перерасчета носит индивидуальный характер: ее размер зависит от уровня заработной платы работающего пенсионера в 2018 году, то есть от суммы уплаченных за него работодателем страховых взносов и начисленных пенсионных баллов.

Максимальная прибавка от перерасчета ограничена тремя пенсионными баллами в денежном эквиваленте (статья 18 Федерального закона от 28.12.2013 г. № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»), то есть не может составлять более 261,72 руб.

С 1 августа 2019 года по югу Тюменской области такой беззаявительный перерасчет страховой пенсии был проведен более 98 тысячам пенсионеров. В Бердюжском районе повышение коснулось 652 человек.

Пресс-служба Пенсионного фонда  
по Тюменской области.

СПОРТПЛОЩАДКА

### Наши городошники сыграют в финале

17 августа в Аромашево состоятся заключительные игры открытого турнира по городошному спорту. Участвуют команды из Голышманово, Аромашево, Юрги и Бердюжья – ООО «Молоко».

Эти соревнования проходили в течение двух месяцев. Городошники из семи районов юга Тюменской области провели в Голышманово шесть отборочных матчей. Четыре сборные вышли в финал. Теперь спортсменам предстоит сыграть две игры, по итогам которых определятся победитель и призеры турнира.

Юлия МИХАЙЛОВА.

## СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## К 75-ЛЕТИЮ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

## В Тюмени открылись армейские игры

Международные конкурсы профессионального мастерства подразделений инженерных войск «Безопасный маршрут» и «Инженерная формула» торжественно открылись в Тюмени 3 августа. Состязания военных инженеров из девяти стран проходят в рамках пятых армейских международных игр - 2019.

В конкурсах «Безопасный маршрут» и «Инженерная формула», которые пройдут на полигоне Тюменского высшего военно-инженерного командного училища им. маршала инженерных войск Алексея Прошлякова, примут участие команды из России, Республики Беларусь, Китайской Народной Республики, Кыргызской Республики, Лаосской Народно-Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Исламской Республики Пакистан, Республики Узбекистан и Социалистической Республики Вьетнам.

Все участники конкурсов соревнуются на российской инженерной технике. Иностранцам военным инженерам были предоставлены возможности для тренировок. Наши мощные и надежные машины получили высокую оценку зарубежных гостей.

Армейские международные игры впервые прошли в 2015 году по инициативе Министерства обороны России. В 2019 году соревнования в рамках игр состоятся на территории 10 государств. На территории России пройдет 15 конкурсов. В общей сложности в играх примут участие более пяти тысяч военнослужащих из 36 стран.

По материалам  
ИА «Тюменская линия».

Сибирские Всесоюзные ударные комсомольские стройки в 70-е годы притягивали молодежь. Комсомольцы совершили трудовой подвиг — их руками были воздвигнуты новые города и поселки на севере нашей области, открыты месторождения нефти и газа, создан мощный топливно-энергетический комплекс. Трудились там молодые люди со всего Советского Союза. В том числе и наши земляки. Супруги Плачковы поехали работать в Сургут в конце 70-х.

В Бердюжье я окончил школу и после училища работал в отделе связи, — рассказывает Константин. — Здесь познакомился с будущей женой Лидией. Тогда она работала в банке. Мы поженились, родился сын. Однажды в отпуск из Сургута приехал друг Николай Путилов и позвал нас на Север. Молодые были, быстро решились. И в мой день рождения - 24 августа 77-го — прилетели в Сургут.

Поначалу Константин Плачков трудился связистом. Обслуживали внутреннюю связь на Федоровском месторождении, на предприятиях Сургутнефтегаза. Чтобы получить жилье, в 78-м году он перешел в стропальщики, Лидия работала на складе.

Трудились в любую погоду, — говорит Константин. — Посменно с женой, чтобы сына одного дома не оставлять. Летом вручную разгружали баржи, зимой — вагоны. Женщины на складе принимали и считали весь привезенный товар. По суше и реке привозили в Сургут продукты, пиломатериал, зерно, комбикорм из Голышманово, запчасти, трубы, кирпичи, детали домов и многое другое.

В то время на Север ехали работать со всей страны. Только из Бердюжского района в одно

## Город нашей молодости

Почти двадцать лет Константин и Лидия Плачковы прожили в Сургуте. На их глазах город строился и развивался.



Константин и Лидия Плачковы с сыном Андреем. Позади — дом, в котором прожили девять лет.

время с Плачковыми в Сургуте жили еще четыре семьи. Люди приезжали из Украины, Белоруссии, Азербайджана, Прибалтики, Башкирии. Константин вспоминает: представители разных национальностей жили в мире и согласии, как одна большая,

дружная семья. Они и сегодня общаются и переписываются с теми, с кем тогда познакомилась и подружилась на Севере.

— Девять лет мы жили во временном жилье — небольшом деревянном доме, — рассказывает Константин. — В доме одна

комната, воды не было, печку топили дровами. Две тысячи семей так жили — кто в вагончиках, кто — в маленьких деревянных домиках, где из удобств — только электричество. Потом нам дали благоустроенную квартиру.

Сургут в то время был небольшим городом, с населением 69 тысяч человек. Город быстро строился и развивался. Многоэтажные жилые дома, школы, детские сады, больницы и дороги — многое было построено в 70-90-е годы.

— Легкой жизнь на Севере не назовешь, — продолжает мой собеседник. — Но, несмотря на бытовые трудности, никто не жаловался. Люди помогали друг другу, поддерживали, дружили.

В выходные Плачковы с друзьями ездили на рыбалку. Весело сургутяне отмечали Новый год. После двенадцати часов все собирались у главной елки на центральной площади города. Ребятишки катались на горке, а взрослые танцевали под гармошку. В отпуск Константин и Лидия приезжали на родину — в Бердюжье. Их всегда тянуло домой, где жили все родственники.

— В 96-м году вернулся в Бердюжье, — рассказывает Константин. — Долго я еще ездил на Север на вахту. Сейчас с Лидой часто вспоминаем молодые годы. Такого единения, как тогда, больше не видели. К нам часто приезжают друзья. Собираемся, смотрим фотографии и делимся историями. У каждого они свои, неповторимые.

Юлия МИХАЙЛОВА.

Фото из семейного архива.

## КРАЙ МОЙ, ТЫ - И ЛЮБОВЬ, И СУДЬБА

# Деревня Чесноки отметила 100-летний юбилей

В субботний день на праздник съехались гости со всех уголков России. Это была долгожданная встреча для тех, кто родился, вырос и трудился в Чесноках. Люди с радостью вернулись на малую родину — вспомнить молодые годы, обнять родных и соседей, поделиться новостями.

На большой поляне в центре деревни развернулось торжество. Давно в Чесноках не было такого количества людей — и взрослых, и детей. То и дело слышались радостные возгласы — встретились давние друзья, одноклассники. Слезы радости и воспоминания о детстве, юности — на празднике их было много.

— Я родился и вырос в Чесноках, окончил школу, — рассказывает Александр Баландин. — В детстве разводил голубей. Вся деревня меня провожала в армию. Отслужил и вернулся домой. Здесь встретил свою будущую супругу — Лидию. Мы поженились и переехали в Омск. С тех пор я впервые вернулся в родную деревню. Раньше работал на Севере, и побывать в Чесноках не было возможности. В этом году собрался и с племянницами приехал. Рад встрече с семьями Штоль и Огарковыми. С ними мы жили по соседству.

— В Чесноках с мужем прожили 60 лет, — говорит Нина Рогачева,

организатор юбилейного праздника. — Только десять лет назад переехали в Бердюжье. Раньше деревня была большая, а сегодня по прописке всего семь человек осталось. Все было в Чесноках: школа, детский сад, ферма, зерносклад, клуб и магазин. Я работала весовщиком на складе, много лет — заведующей клубом, столовой и продавцом в магазине. С земляками встречаемся каждые пять лет. Нынче нашей деревне исполнилось 100 лет. Это радост-

ное, запоминающееся событие.

Ведущая праздника Татьяна Лисина рассказывала об истории деревни, ее славных тружениках. Вспомнили в этот день и тех, кто ушел на фронт в 1941 году и не вернулся с полей сражений. Чествовали семейные пары, юбиляров и именинников. На празднике звучали добрые слова и поздравления. Многолюдно было у фотовыставок — «Как молоды мы были» и «Школьные годы чудесные». Люди смотрели

старые фотографии, узнавали себя и своих родителей, бабушек и дедушек, улыбались и смеялись. Добрая, теплая атмосфера в этот день чувствовалась буквально во всем.

— От всей души благодарю всех, кто помог нам организовать юбилейную встречу — первого заместителя главы района Андрея Никитина, индивидуальных предпринимателей — Инну Ерофееву, Татьяну Смирнинину, Галину Варакину, генерального директора

ООО «Молоко» Виталия Бауэра, специалистов районного Дома культуры и молодежного центра, — отметила Нина Рогачева. — Спасибо всем землякам, кто сегодня приехал на праздник.

На память о встрече гости праздника завязали ленточки на березке. Через пять лет они снова вернутся сюда, в родную деревню. Будут новые встречи и добрые пожелания.

Юлия МИХАЙЛОВА.

Фото автора.



Чесноковцы приготовили на юбилейный праздник вкусные угощения.



На старых фотографиях каждый старался найти себя или своих родных.

СОЛНЦЕ – В КАЖДОМ ИЗ НАС

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## Ермаковский фестиваль на казанской земле

27 июля в поселке Челюскинцев Казанского района состоялся фестиваль авторского и театрального творчества имени Ивана Ермакова.

Иван Ермаков – советский писатель-прозаик, член Союза писателей СССР, создавший 14 сборников произведений, в основном сказы. Он родился в деревне Михайловке Казанского района, ушел из жизни в 1974 году.

С 1985 года Тюменская писательская организация проводит литературные дни на родине Ивана Ермакова. В 2014 году был открыт бюст писателя, а также учреждена литературная премия Казанского района «Ермаковские зори». Среди лауреатов этой премии – наш земляк Николай Ольков.

На фестиваль организаторы пригласили авторов, которые пишут стихи и песни о родном крае. Это поэты и писатели не только из Казанского района, но и из других муниципалитетов юга Тюменской области. В делегации Бердюжского района были председатель президиума районного совета ветеранов Елена Плясунова, поэты, члены литературной гостиной Валентина Мелешкина, Наталья Гурина и Галина Гурьянова.

Наши поэты выступали в номинации «Авторское творчество». Валентина Мелешкина прочла стихотворение «Сторона Тюменская». Наталья Гурина свое произведение «Он вспоминал и плакал» посвятила отцу, участнику Великой Отечественной войны Василию Гребенщикову. У Галины Гурьяновой много стихотворений о малой родине. На фестивале она прочла одно из них – «Деревенка моя не новая».

– Это был необычный праздник



Наталья Гурина, Валентина Мелешкина и Галина Гурьянова читали стихи и фотографировались на фоне тематических декораций.

на природе, – поделилась своими впечатлениями о фестивале Елена Александровна. – Мы с большим удовольствием посмотрели театральные представления по сказам Ивана Ермакова. Надо

отдать должное организаторам фестиваля – постарались на славу. Декорации, постановки, фотозоны – все было оформлено со вкусом, по-семейному. Главное – пообщались с творческими людьми

из других районов. Надеемся, что этот фестиваль станет традиционным, и мы еще не раз на нем побываем.

Ольга ЯКОВЛЕВА.  
Фото Галины Дюковой.

## «Мед» - новая медиакультура

Полномочный представитель Президента Российской Федерации Николай Цуканов поддержал инициативу проведения окружного форума о новой медиакультуре «Мед»

Окружной форум о новой медиакультуре «Мед» пройдет в Челябинске с 26 по 28 августа. Блогеров, контент-менеджеров и журналистов Уральского федерального округа приглашают узнать о трендах, новых течениях и будущем медиасферы.

В программе форума – лекции, воркшопы, тренд-сессия и встречи с известными уральскими деятелями медиасферы. Планируется, что около двухсот участников обсудят с экспертами темы медиа-будущего, создания личного бренда, внедрения нейросетей и роботизации.

Спикерами выступают представители международного телеканала Russia Today, создатели интернет-изданий, преподаватели и руководители проектов Высшей школы экономики, продюсеры, маркетологи федеральных компаний, блогеры и журналисты.

В этом году «Мед» состоится в четвертый раз и впервые примет гостей из всех регионов Уральского федерального округа. Про спикеров Урала и Москвы этого года можно узнать в социальных сетях форума «ВКонтакте» и Instagram. Подробную информацию о работе «Меда» можно найти на Форуме-Мед.РФ.

Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области.

ДОСТУПНАЯ СРЕДА

## Туристический слет для особых людей

С 15 по 19 июля близ деревни Криводанова Тюменского района проходил 19-й открытый областной туристический фестиваль «Робинзоада-2019» для людей с ограниченными физическими возможностями.

На турслет прибыли 26 команд из городов и районов области - всего около двухсот человек. Бердюжский район представляли Светлана Тренина, Сергей Кафтайкин, Геннадий Емельянов, Маргарита и Сергей Мишутины.

Своими впечатлениями о Ро-

бинзоаде поделилась Светлана Тренина:

– На туристический слет мы приехали после двухлетнего перерыва. Программа фестиваля была разнообразной и интересной: «Водная» и «Пешеходная» дистанции, спортивное ориентирование, рыбная ловля

поплавочной удочкой. Кроме соревнований, были творческие конкурсы, например, «Информационные листки», «Визитка», «Бивуак», «Знание лечебных трав и ягод». Наша команда называлась «Свои люди». Визитку мы сочиняли экспромтом в автобусе, когда ехали на турслет.

На огромной поляне раскинулся палаточный городок. Каждая команда обустроивала свой бивуак. Вместе с нами приехали ребята-волонтеры Маша Тимашова и Саша Тренин. Они помогли повару Нине Кудобаевой разжигать костер, заготавливать дрова. Нина оказалась мастером

своего дела. Каждый день она готовила вкусные и разнообразные блюда на костре.

По словам Светланы, участники команды впервые оказались на «Робинзоаде», поэтому очень волновались перед каждым соревнованием, но им удалось преодолеть страх и хорошо выступить. Так, в соревновании по спортивному ориентированию отличились Светлана Тренина и Сергей Мишутин, а на «Водной» дистанции - Геннадий Емельянов.

– Дни были очень насыщенные, настроение отличное. – говорит Светлана. – Каждый вечер – дискотеки, песни у костра. В число призеров мы не попали - заняли 16 место. Главное для нас – не призы, а участие, новые знакомства. У нас в районе немало людей с ограниченными физическими возможностями, а вот активных и инициативных людей – мало. Нужно больше общаться, участвовать в спортивных мероприятиях, быть в курсе общественной жизни района. Только вместе мы можем преодолеть все трудности. Считаю, что лежа на диване настоящей жизни не увидишь. От души благодарим заместителя главы района по социальным вопросам Ольгу Шапович, директора КЦСОН Галину Муравьеву, специалиста комитета по культуре, спорту и молодежной политике Евгения Придчина за организацию поездки на этот замечательный спортивный праздник.

Ольга ЯКОВЛЕВА.  
Фото из личного архива Светланы Трениной.



Бердюжане готовы преодолеть «Водную» дистанцию.



Первое задание «Визитка» выполнили успешно.



## РЕКЛАМА

**Работа.** Пастух на миниферму в д. Чесноки. 3/п - договорная.  
Тел.: 8-963-455-51-11.

**БУРЕНИЕ  
СКВАЖИН НА ВОДУ.**  
Насос в подарок! Опыт 11 лет.  
Расрочка. Гарантия 2 года.  
Т.: 8-922-483-97-56.

**Продам 3-комн. квартиру**  
в 2-кварт. доме с мебелью, газ. отопление, пласт. окна, за материн. капитал. Т.: 8-912-079-78-51.

**7 июня с 9 до 17 час.  
в РДК с. Бердюжья  
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА  
нижнего белья  
«Милавица»,  
постельного белья  
«Перкаль»,  
российского трикотажа  
для всей семьи.**

### Информационное сообщение

Администрация Бердюжского муниципального района информирует население о возможном предоставлении в аренду земельного участка, заявления и претензии принимаются в течение месяца с момента выхода публикации по адресу: с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 5, контактный телефон 8 (345-54) 2-25-57:

– земельный участок, площадью 6600,0 кв. м, с разрешенным использованием «для ведения личного подсобного хозяйства» по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с. Бердюжье, ул. Рабочая, 2а.

**Комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района.**

		+9
<b>Чт.</b> 8 авг.		+17 ↓
<b>Пт.</b> 9 авг.		+8
		+20 ↑
<b>Сб.</b> 10 авг.		+10
		+24 ↑
<b>Вс.</b> 11 авг.		+16
		+22 ↓
<b>Пн.</b> 12 авг.		+10
		+15 ↓

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ВОДОПРОВОД -  
ПРОКОЛ  
НАВИГАТОРОМ.**  
Тел.: 8-950-488-32-62.

**УИ «ДОРОЖНИК»**  
проводит обучение и переподготовку по специальностям: **тракторист** (категории: В, С, D, E, AI, All, F); **машинист** (бульдозера, экскаватора, грейдера, катка); **водитель** (погрузчика, снегохода, квадроцикла, вездехода). **Телефон: 8-908-117-53-20, сайт дорожник3.рф.**  
Лицензия № 279-И от 09.09.2014 г.

**В магазине «АНТИКРИЗИС»**  
поступление нового школьного товара в большом ассортименте по низким ценам.

После продолжительной болезни 3 августа ушел из жизни скромный и трудолюбивый, отдавший всю свою жизнь Бердюжскому району **ТРЕТЬЯКОВ Николай Петрович.**  
Помним и скорбим.  
**Родные.**

**Пило-материал, срубы**  
с доставкой.  
Т.: 8-951-401-76-58.

**Тёплые Окна Плюс**  
ДВЕРИ входные  
ОКНА пластиковые  
ВОРОТА секционные  
РОЛЬСТАВНИ  
ЖАЛЮЗИ  
БЕСПЛАТНЫЕ ЗАМЕРЫ, ДОСТАВКА  
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА без%

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**  
СКИДКИ 35%. РАССРОЧКА.  
МОНТАЖ. Ограничитель в подарок!  
Гарантия качества.  
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.  
Т.: 8-902-815-06-94, 8-912-994-16-55.  
(Главный - Сергей).

**ЧИСТКА ПОДУШЕК** у вашего дома. Выезд по району.  
Т.: 8-952-676-80-60.

**ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА**  
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА  
ПРОФНАСТИЛ  
ОНДУЛИН  
САЙДИНГ  
ВЫЕЗД НА ЗАМЕРЫ  
МОНТАЖ  
с. Омутинское,  
Рынок ул. Шоссейная 57/а  
8(34544)3-36-70 8-952-688-19-97

## РЕКЛАМА

**ПРОДАЮТ**  
срочно квартиру в г. Тюмени. Тел.: 8-922-266-60-16.

квартиру. Т.: 8-906-822-58-91.

пансионат, г. Тюмень (центр). Тел.: 8-908-867-55-16.

ружье. Т.: 8-912-394-88-19.

срочно «Опель-Зафира», 2009 г. в., дизель, 7 мест. Т.: 8-982-912-10-80.

поросят (1 месяц), с. Зарослое. Т.: 8-908-868-50-16.

щенков породы драхтаар. Т.: 8-912-385-01-37.

овес - 6 тыс. р./т, ячмень - 8 тыс. р./т. Т.: 8-904-889-18-72.

## РЕКЛАМА

**Поздравляем!**



**с юбилеем Надежду Ивановну ТИТОВУ!**

Тебе от всей души желаем В чудесный этот юбилей Не видеть горя и печали, А только много

светлых дней. Тебя поздравить так спешили, Что позабыли возраст твой, Но в этом женская ведь сила - Для всех быть только молодой. Будь непременно

лишь веселой И замечательно живи, А это значит, одним словом, - В богатстве, в счастье и любви! Мы тебя любим!

**Муж, дети, внуки.**

**ЕМКОСТИ**  
круглые-усиленные  
**ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ**  
ТЕПЛИЦЫ, ПОГРЕБА, ТРУБЫ НКТ, МЕТАЛЛ  
Фирма "Бочковар" 8-952-343-66-66

### ЗАНЯТОСТЬ

#### Работники предприятий области могут повысить свою квалификацию

В текущем году в регионе продолжается реализация национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости», в рамках которого осуществляется профессиональное обучение и дополнительное образование работников предприятий.

У работодателей, реализующих мероприятия по повышению производительности труда, есть право выбора сотрудников, которым требуется обучение, а также образовательной организации и программы.

В условиях цифровизации экономики необходимы квалификации, позволяющие работать на современном технологичном оборудовании. Поэтому службой занятости совместно с государственным автономным учреждением дополнительного образования «РИО-Центр» проработан вопрос дополнения образовательных программ, на которые направляются работники предприятий, модулями, обучающими основам цифровой грамотности, интернет-маркетинга, а также работе с прикладными информационными программами.

Центр занятости населения предоставляет работодателям рекомендуемый перечень дополнительных обучающих модулей к основной образовательной программе. Образовательная организация формирует программу с учетом индиви-

дуальной специфики каждого работодателя.

В регионе к обучению приступили 216 работников, в том числе 4 работника направлены на обучение в другую местность в Москву и Санкт-Петербург. Обучение работников организовано по профессиям (специальностям): наладчик станков, оператор станков с ЧПУ, резчик по металлу, слесарь механосборочных работ, стропальщик, супервайзер, технолог, токарь, фрезеровщик, электромонтер, электросварщик и другие. Всего же к концу года планируется, что повысят квалификацию или переобучатся не менее 2200 человек.

По договору с центром занятости работодатели возмещают затраты на организацию обучения. Максимальный размер возмещения составляет не более 60,0 тысяч рублей за два месяца обучения. При этом работникам, обучающимся с отрывом от производства, и находящимся в отпуске без сохранения заработной платы, выплачивается стипендия в размере МРОТ (11 280 руб. + районный коэффициент).

Работодатели, которые уже приняли участие в программе отмечают, что получение квалификаций и навыков способствует повышению производительности труда на предприятиях и сохранению рабочих мест.

**Пресс-служба департамента труда и занятости населения Тюменской области.**

### РЕШЕНИЕ

**Думы Бердюжского муниципального района № 308 от 24 июня 2019 г.**

#### «О внесении изменений и дополнений в Устав МО Бердюжский муниципальный район»

В соответствии с Уставом муниципального образования Бердюжский муниципальный район Дума РЕШИЛА:

1. Внести в Устав МО Бердюжский муниципальный район, принятый постановлением Думы ОМО Бердюжский район от 17 июня 2005 года № 254 (далее - Устав) следующие изменения и дополнения:

1.1. Пункт 7 части 1 статьи 6 Устава изложить в следующей редакции:

«7) участие в профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципального района, в том числе:

– разработка и реализация муниципальных программ в области профилактики терроризма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений;

– организация и проведение информационно-пропагандистских мероприятий по разъяснению сущности терроризма и его общественной опасности, а также по формированию у граждан неприязни идеологии терроризма, в том числе путем распространения информационных материалов, печатной продукции, проведения разъяснительной работы и иных мероприятий;

– участие в мероприятиях по профилактике терроризма, а также по минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений, организуемых федеральными органами исполнительной власти и (или) органами исполнительной власти Тюменской области;

– обеспечение выполнения требований к антитеррористической защищенности объектов, находящихся в муниципальной собственности или в ведении органов местного самоуправления;

– направление предложений по вопросам участия в профилактике терроризма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений в органы исполнительной власти Тюменской области;

– осуществление иных полномочий по решению вопросов местного значения по участию в профилактике терроризма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений;

– участие в организации и реализации мероприятий комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации и других мероприятий по противодействию идеологии терроризма.»

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования в редакции газеты АНО «ИИЦ Новая жизнь» после государственной регистрации.

**Глава муниципального образования: В.А.Рейн.  
Председатель районной Думы: С.М.Семибратова.**

**УЧРЕДИТЕЛЬ -**  
Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

Главный редактор  
Елена Юрьевна  
ЛЕДАКОВА.

Редактор  
Юлия Александровна  
МИХАЙЛОВА.

**ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
Главного редактора (Е.Ю.Ледакова) 2-22-73  
редактора (Ю.А.Михайлова) 2-24-73,  
обозревателя - 2-20-68,  
рекламного отдела 2-24-43,  
гл. бухгалтера (Н.И.Журавлева) 2-24-54,  
дизайнера-верстальщика 2-15-07.

**ИЗДАТЕЛЬ** - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь".  
**АДРЕС** редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.  
**e-mail:** newlife-redaktor@yandex.ru  
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Печать офсетная.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

6+

Индекс издания 54335.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 1524. Заказ 63. Цена договорная. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г.

Сдано в печать: по графику 6.08.2019 г. в 11-00, факт. - 6.08.2019 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 6.08.2019 г.